
ලැඩෙන ආලව්ථික පිරිලැය. 

• නි඿්පාදන ශැකියා මායිමක් මක ගමන් කිරිඩේදී කිසියේ 

භාණ්ෙ ලර්ගයක් නි඾්චිත ප්‍රමාණයය ැැිනන් ලැි 

කරනවිට අඩනක් භාණ්ෙඩයන් කැප කරන ප්‍රමාණයය 

ක්‍රමඩයන් ලැිලන ත්වලයක් ලැඩෙන ආලව්ථික 

පිරිලැය ල඾ඩයන් ශදුනලයි 

• ඩමම ලක්‍රය මූ඼යට අලත඼ ශැෙයක් ගනි. 
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ලැඩෙන ආලව්ථික පිරිලැය 

X   භාණ්ඩය නිපදවීමේ ආ. පි. 

වංඩයෝගය ආලව්ථික පි. 

A-B −30

20
   =   -1.5 

B-C −40

20
   =   -2 

C-D −50

20
   =   -2.5 

D 



ලැඩෙන ආලව්ථික පිරිලැය ඇතිවීමට ඩශේතු 

•වේප්ව වමජාතීය ඩනොවීම. 

•එක් නි඿්පාදනයක් වදශා කාර්යක්඿ම ලන වේප්ව 
අඩනක් නි඿්පාදනය වදශා  කාර්යක්඿ම ඩනොවීම. 

•ඩේ නිවා ලෝව තා්වවික ආර්ථික විග්‍රශය 
ලැඩෙන ආලව්ථික පිරිලැය ත්වලයයි 


